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Oscil-lacions esmorteides
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Tres solucions:
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Oscil-lacions esmorteides
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Decrelxement logarltmlc (adlmensmnal)
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Equaci¢ diferencial: ‘x +Bx+wox = f,cos Qt

Solucio: x = x,(£)+ x (1)
x.(t): Transitori, oscil-lacions amortides
X, (1) = A, cos(Q +@, ) Oscil.lacié permanent

La oscil-laci6 permanent té la mateixa freqiiéncia que
la forga externa ino depén de les condicions inicials
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Oscil-lacions Lliures:

Equacid6 diferencial X+ a)gx =0, amb les condicions inicials: xy=x(=0) 1 vy=v(t=0)=x(t =0)
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Energia E= %KA2 \t
Oscillacions Esmorteides: T,
Equacio6 diferencial i+ pi+w;x=0  Rao d’amortiment (adimensional) ¢ = 2i
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Solucions en funcid d’g
e c>1 sobreamortit, X= Ale_’w + Aze_izt on
e c=1 Amortiment critic x=(B+Ct)e " on xy =8 i vy=C - wyB
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Energia: E@)= %KAO e/ = Eoe_%, on £y =E(=0)= %KA& 17=—.

T ¢s defineix com la constant de temps 1 €s el temps caracteristic de la desaparicio de les oscil-lacions.

Es defineix el factor de qualitat Q com:Q = 27[% :% (adimensional)
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Si les oscil-lacions son feblement amortides: — =—< 0 = 27z@
Oscil-lacions Forcades:
Equaci¢ diferencial X+ B+ olx = f,cosQt Solucid x =x7(t) + xp(¢)

On x7(t) és un terme transitori i correspon a la solucié de les oscil-lacions amortides (apartat anterior).
On xp(?) és un terme permanent 1 €s igual a: xp () = Ap cos(Qf + @p) 1,
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